Giai bai 15 trang 119 sach gido khoa Toan l6p 8 tap 1

Pé bai
P4d. V& hinh chit nhat ABCD ¢6 AB = 5cm, BC = 3cm.

a) Hay Yé mot hinh chit nhat c6 dién tich nhé hon nhung c6 chu vi 16n hon hinh chit nhat ABCD. Vé
dugc may hinh nhu vay?

b) Hay v& hinh vudng c6 chu vi bang chu vi hinh chit nhat ABCD. V& duoc may hinh vudng nhu vay?
So sanh dién tich hinh chir nhat vdi dién tich hinh vuong c6 cung chu vi vira vé. Tai sao trong cac hinh
chir nhat c6 cung chu vi thi hinh vuéng c6 dién tich 16n nhat?

Pap an 1oi giai

a) Hinh chit nhat ABCD da cho ¢6 dién tich la Saceo= 3.5 = 15 (CM?)

Hinh chit nhat c6 kich thudc 1a lem x 12cm c6 dién tich 1a 12 €M% va chu vi 14 (1+12).2 =26 (cm)
(c6 26 > 15)

Hinh chir nhat kich thudc 2cm x 7em ¢6 dién tich 1a 14 M va chu vi 12 (2+7).2=18(cm)
(c6 18 > 15).

Nhu vay, vé dugc nhiéu hinh chit nhat c6 dién tich bé hon nhung c6 chu vi 16n hon hinh chir nhat
ABCD cho trudc.

b) Chu vi hinh chitr nhat ABCD da cho 1a (5 +3).2=16 cm

Canh hinh vuéng c6 chu vi bang chu vi hinh chit nhat ABCD 1a: 16 : 4 =4 cm
Dién tich hinh vudng nay 1a 4.4 =16 cm?

(O trén hinh 13 vi du hinh vuéng MNPQ c¢6 canh 13 4cm)

Vﬁy SHeN < Shv

Trong céc hinh chir nhat c6 cliing chu vi thi hinh vuéng c6 dién tich 16n nhat.
Goi canh cua hinh chit nhat c6 do dai 1an luot 14 a, b.
Trong céc hinh chir nhat c¢6 cling chu vi thi hinh vuéng c6 dién tich 16n nhét.

a+b

Talubnecd 2 =z=+ab

a+ba+b

Suyraabs 2 . 2

=> Hinh vudng c6 dién tich 16n nhat.
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